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Stimate domnule ministru,

Din comunicatul de presă al Statului Major al Apărării, nr. 4 din 20.01.2020, intitulat 
“Analiza Strategică a Apărării 2020” - reuniune de lucru (sursa: 
https.7/www.defense.ro/analiza-strategica-a-apararii-2020-reuniune-de-lucru ) opinia publică a 
fost informată de declanșarea procesului de analiză strategică a apărării de către ministerul pe 
care îl conduceți.

Din cuprinsul comunicatului reiese că procesul a ajuns în stadiul consultărilor publice. Citez: 
” Vineri, 17 ianuarie 2020, la sediul Ministerului Apărării Naționale, a avut loc prima 
reuniune ele lucru cu grupurile de rejlecție dedicate consultărilor și contribuțiilor la procesul 
de "Analisă Strategică a Apărării 2020” la care au participat, pe lângă militari, 
reprezentanți din cadrul societății civile, mediului academic românesc și a think-tank-urUor 
de specialitate[...]. ”

Ca senator de Timiș și membru în Comisia de apărare, ordine publică și siguranță națională 
mă preocup constant de acest domeniu, evaluez activitatea MApN și urmăresc modul în care 
sunt îndeplinite deciziile actualului guvern.

https://https.7Avww.defense.ro/analiza-strategica-a-apararii-2020-reuniune-de--lucru


Trebuie să constat, de la început, existența neclarităților din acest comunicat și care reflectă o 
înțelegere aparte, specifică unei viziuni de conducere limitată la o tratare administrati v- 
birocratică a unui obiectiv foarte important.

Țările membre NATO cu experiență îndelungată în analiza strategică a apărării pun accentul 
pe trei principii. Primul: analiza strategică se bazează pe o solidă viziune politică asumată 
deschis (prin documente publice în care obiectivele analizei sunt aprobate și susținute de 
premier și întregul guvern), prin care se stabilește cadrul politic de analiză strategică. Ai 
doilea principiu: analiza strategică trebuie să reflecte deschis și transparent prioritățile 
guvernării și să stabilească direcțiile de analiză. Al treilea principiu: implicarea tuturor 
puterilor din stat și, în special, a puterii legislative.

Faptul că nu există decât un singur comunicat oficial dedicat analizei strategice, comunicat 
din care nu rezultă nici contextul, dar nici perspectiva asupra întregului proces ridică multe 
semne de întrebare privind concepția guvernului asupra acestui demers.

Având în vedere această situație, vă solicit răspunsul la următoarele întrebări:
1. Care este cadrul legal și procedural al analizei strategice a apărării în România? Și, în 

conformitate cu acest cadru, care au fost ordinele și deciziile dumneavoastră privind 
acest proces ?

2. Premierul și întregul guvern și-au asumat oficial și formal declanșarea procesului? 
Există un document de viziune avizat și aprobat la nivelul guvernului?

3. Care este viziunea politică a guvernului din care faceți parte privind analiza strategică 
a apărării? Există o decizie oficială și formală privind această viziune?

4. Care sunt prioritățile și direcțiile de analiză stabilite de Guvernul Ludovic Orban și 
cum au fost ele generate și operaționalizate?

5. În calitate de ministru, ce decizii ați luat privind transpunerea acestor direcții de 
analiză?

6. Care este calendaml întregului proces?
7. Cum s-au stabilit responsabilitățile la nivel de MApN? Cine este responsabil la nivel 

politic cu coordonarea întregului proces de analiză strategică?
8. Ce responsabilități revin structurilor departamentale și care este cadrul în care aceste 

departamente interacționează pe perioada întregului proces?
9. Precizați în detaliu care au fost contribuțiile fiecărui departament până în acest 

moment.
10. Cum ați asigurat implicarea, informarea și coordonarea cu Parlamentul și comisiile de 

specialitate, Președinția și alte instituții ale statului?
11. Care este stadiul analizei și ce documente au fost elaborate până în acest moment?

Aștept răspunsurile dumnea/riastră în scriș.

Nici» Fălcoi

Senator USR - Circumscripția elector ală nr. 37 Timiș


